
 

 
 
   
 

 

 
 

      
       

      
 Schriftliche Frage an die Bundesregierung 
 
 hier: Arbeitsnummer 7/206 
 
  

      
       

Sehr geehrte Frau Kollegin, 

 

Ihre Frage beantworte ich wie folgt: 

 
Frage Nr. 7/206: 
 
Wie viele Kinder- und Jugendliche werden nach Kenntnis der Bundesregierung durch 
die bundesweiten Angebote des Kinderrechteforum (KRF - www.kinderrechteforum.org) 
erreicht und wie möchte die Bundesregierung nach Auslaufen der Bundesförderung für 
das Kinderrechteforum und im Falle einer damit einhergehenden Einstellung der Ange-
bote sicherstellen, dass die betroffenen Kinder- und Jugendlichen weiterhin nach Mög-
lichkeit nahtlos entsprechende Unterstützung erfahren und Ansprechpartner:innen vor-
finden? 
 

Antwort: 

 

Zur Anzahl der durch die Angebote des Kinderrechteforums (KRF) erreichten Kinder und 

Jugendlichen liegen der Bundesregierung keine eigenen Erkenntnisse vor.  

 

Das KRF wurde im Jahre 2017 als Einsatzstelle im Bundesfreiwilligendienst anerkannt 

(EST 0573332) und wurde bzw. wird mit Bundesmitteln wie folgt gefördert: 
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SEITE 2   Das Projekt „helpando“ des KRF wird im Rahmen des Aktionsprogramms „Aufholen 

nach Corona für Kinder und Jugendliche“ im Programm „AUF!leben – Zukunft ist jetzt.“ 

der Deutschen Kinder- und Jugendstiftung mit einer Summe von 283.381 Euro gefördert. 

Das Programm „Aufholen nach Corona für Kinder und Jugendliche“ ist für die Jahre 2021 

und 2022 angelegt. 

 

Im Rahmen des Bundesprogramms „Demokratie leben!“ erhielt das KRF eine Mittelwei-

terleitung zur Umsetzung zweier Einzelmaßnahmen der Partnerschaft für Demokratie 

Köln (Fördergebiet Stadt Köln Süd/West): „Gegen Extremismus im Netz“ (26.10.2020 - 

31.12.2020) sowie „Demokratieförderung und Extremismusprävention (kurz: DEP)“ 

(01.03.2021 - 31.12.2021). 

 

Eine weitere Förderung aus Bundesmitteln hat das KRF nicht erhalten. 

 

Bei den genannten Förderungen handelt es sich um Projektförderungen im Rahmen von 

Bundesprogrammen, die grundsätzlich zeitlich befristet sind. Die damit verbundenen 

Herausforderungen sind der Bundesregierung sowie auch den Zuwendungsempfängern 

bekannt.  

 

Der Bundesregierung ist die Unterstützung von Kindern und Jugendlichen ein besonders 

wichtiges Anliegen. Sie steht daher mit den relevanten bundeszentralen Verbänden und 

Fachorganisationen stets im Austausch. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Ekin Deligöz 
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